Criteri per l’attribuzione della Lode

Il consiglio di classe definisce i termini generali per l’attribuzione della lode che viene assegnata all’unanimità ai candidati che raggiungono una valutazione pari a dieci/decimi come voto finale.

· raggiunge un eccellente livello di competenze in tutte le discipline, evidenziando doti di grande collaborazione, responsabilità e un elevato grado di maturità personale;
· rivela una eccellente conoscenza degli argomenti di studio e una pregevole capacità di svolgere in modo autonomo collegamenti appropriati e complessi con altri concetti e conoscenze anche a seguito di personali rielaborazioni ed approfondimenti di quanto appreso;
· mostra una lodevole capacità di sintesi, una chiara comprensione di terminologie specifiche ed appropriate e uno stile personale ricercato, divenendo modello trainante del gruppo classe;
· si impegna in qualsivoglia attività di studio, è assiduo nella frequenza, puntuale negli impegni e contribuisce in modo critico e costruttivo al dialogo educativo, valorizzando le proprie capacità;
· si comporta in modo esemplare verso tutti i docenti, i compagni e gli operatori della Scuola, palesando un atteggiamento propositivo e sempre nel rispetto delle norme scolastiche. 








