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C.T.I. - MESTRE

Centro Territoriale per l’Integrazione - Mestre Nord e Sud


Via Asseggiano, 49/E,  30174  Mestre-Venezia


Tel. 041 5441267- 8   Fax. 041 916334   E-mail: ctimestre@iisluzzatti.it




Alle famiglie degli alunni con certificazione di disabilità

ORIENTAMENTO SPECIFICO PER ALUNNI DISABILI

Iniziativa di supporto all’orientamento alla scuola superiore per le famiglie

Il Centro Territoriale per l'Integrazione di Mestre propone, in vista delle imminenti iscrizioni alla scuola secondaria di secondo grado,un incontro rivolto ai genitori di alunni con certificazione di disabilità, che si terrà il giorno 21 Dicembre 2015 alle ore 17.00 presso l'Istituto "Luzzatti" (sede "Edison Volta"),via Asseggiano 49/E a Mestre(loc. Gazzera).

L'incontro prevede un primo momento informativo con il coinvolgimento di rappresentanti delle istituzioni coinvolte, di esperti e di rappresentanti delle associazioni di volontariato. Scopo dell'incontro è fornire informazioni riguardanti i titoli di studio perseguibili (diploma/attestato di frequenza), i criteri specifici da seguire nell’orientamento del ragazzo disabile, l'ambiente e il contesto di apprendimento, le possibilità dopo la scuola superiore, gli sbocchi lavorativi, i servizi offerti dall'USL e dalle associazioni di categoria.

A seguire, i rappresentanti delle scuole superiori del territorio saranno a disposizione dei partecipanti per illustrare le diverse realtà scolastiche e i relativi percorsi, con la possibilità di parlare direttamente con un docente dell'istituto.

Il Dirigente Scolastico I.I.S. LUZZATTI




Il Referente del CTI di Mestre

Scuola Capofila CTI di Mestre




   Prof. Maurizio Ceriello

Prof.ssa Marisa Zanon
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